
l Mit tud ten­ni a Vo­lán Egyesü­lés a 
Vo­lán-tár­saságo­kért?
– Az egyesü­lés át­fo­gó tevékenységének 
bemu­ta­tására nem va­gyok hi­va­tott. Vi­szont 
az álta­lam vezetett mû­sza­ki-fej­lesztési terü
leten számos érdekes, izgalmas do­log tör
ténik, errôl szí­vesen beszámo­lok.
l Mi a szerepe, feladata, jogkö­re most a 
Vo­lán Egyesü­lésnek?
– Bár csak alig egy éve dolgo­zom jelenlegi 
munka­körömben, au­tószerelô ko­rom óta 
vo­lános va­gyok, tehát jól ismerem a menet
rendszerû személyszállí­tók történetét, mun
káját és na­pi gondja­it.
Míg a 70-es években a Vo­lán-válla­la­to­kat 
egyet­len tröszt­be tömörí­tet­ték és az irányí
tást egy központ lát­ta el, késôbb megszûnt 
ez a központo­sí­tás, és a Vo­lán-válla­la­tok 
önállóan gazdálko­dó válla­la­tok, még 
késôbb többségében álla­mi tu­laj­do­nú rész
vénytársa­ságok let­tek. Vi­szont szükségét 
érezték egy központi érdekképvi­selet­nek, 
amely szakma­i­lag is segít­séget tud nyúj­ta
ni a számukra. Így jött lét­re a Vo­lán Egye
sü­lés, amelynek irányí­tási, uta­sí­tási jogkö
re nincs a Vo­lán-társa­ságok felé.
l Eb­ben a po­zí­ció­ban mi az önök felada
ta?
– A fela­da­ta­ink meglehetôsen sokirányú
ak. Kezdjük az érdekképvi­selet­tel! Ott 
va­gyunk azo­kon a fóru­mo­kon, konferenci
ákon, amelyeken olyan informáci­ók hang
za­nak el, amelyek fonto­sak lehet­nek a 
Vo­lán-társa­ságoknak, és ha kell, elmond
juk a véleményünket. Ott va­gyunk azo­kon 
a megbeszéléseken, amelyen szakmai dön
tések szü­let­nek felsô szinten, és ott a Vo­lán-
társa­ságo­kat képvi­seljük. 
Ezeken túl pályáza­tok lebo­nyo­lí­tását segít
jük, országos szakmai összejöveteleket 
szervezünk, jogsza­bályo­kat véleménye
zünk elôzetesen, és még hosszú a sor. Pél
dául mosta­nában adtunk ja­vasla­to­kat a 
mû­sza­ki vizsgázta­tási rendszer módo­sí­tá
sához. Szeret­ném hozzátenni, a készü­lô 
rendeleteket mi itt nyilván csak a mû­sza­ki 
szempontok szerint vizsgáljuk és vélemé
nyezzük, ha van ilyen tartalma egy jogsza
bálytervezet­nek.
l Ön­nek bizo­nyára széles rálátása van a 

Vo­lán-tár­saságok autó­busz-állo­mányá
ra. Mi a helyzet ma?
– Húsz évvel ezelôtt fi­a­ta­labb, egységesebb 
volt az állo­mány élet­ko­ra, megjelenése. A 
ki­lencvenes években már lát­szot­tak az egy
re szélesedô kü­lönbségek, és a ki­lencvenes 
évekhez képest ma még rosszabb a helyzet. 
Ta­lálkozha­tunk új, korszerû Vo­lán au­tóbu
szokkal, de vannak lestra­pált, ôsöreg Ika­ru
sok, egyéb márkák is, amelyekrôl ki­a­bál, 
hogy sem a felújí­tásukra, sem a lecserélé
sükre nincs elegendô pénz. 
A jármû­állo­mány át­lagélet­ko­ra most 12 
év, ami ta­karja a 20-25 éves aggastyánko
rú bu­szok nem csekély da­rabszámát is. 
Ennél fi­a­ta­labb volt az állo­mány még a 
90-es években is.
l Ezek szerint nem igaz, hogy a Vo­lán-
tár­saságok nagy pénzt kaptak jár­mû-
rekonstrukció­ra?
– Igaz is, meg nem is. A 2007-es évben 5 
milli­árd fo­rint állt rendelkezésre, ami így 
ránézésre tényleg nagy pénz, de ha úgy 
nézzük, hogy a vasút 60 milli­árd fo­rintot 
ka­pott csak pluszban, akkor ez már bi­zony 
kevés. Lega­lább 30 milli­árd fo­rint­ra és leg
a­lább évente 800 busz cseréjére lenne 
szükség az elkövet­kezô három évben 
ahhoz, hogy az elöregedési fo­lya­mat meg
forduljon. Va­lószí­nû­leg azért állt elô ez a 
helyzet, mert az elmúlt másfél évti­zedben 
vagy nem volt elég pénz, vagy nem volt 
elég gazda­ságpo­li­ti­kai fi­gyelem a buszál
lo­mány szükségszerû megújí­tására.
Ugyanitt kell megemlít­sem, hogy a közelmúlt
ban a kistérségi társu­lások összesen körülbe
lül 700 busz beszerzésére kaptak vissza 
nem térí­tendô támo­ga­tást, amelyekbôl – ki 
tudja mi­ért – egyesek lu­xusbu­szo­kat is besze
rezhet­tek, és ezekkel még fu­va­rozgat­nak is. 
Vagyis elvi­szik a fu­vart a bejegyzett, adózó 
személyfu­va­ro­zó vállalko­zók, így a Vo­lán-
társa­ságok elôl is. Itt va­la­mi na­gyon rosszul 
lett ki­ta­lálva, hi­szen az állam a sa­ját válla­la
ta­i­nak gerjesztett konku­renci­át.
l Változna-e a helyzet a Vo­lán-tár­sasá
gok privatizálásával?

– A pri­va­ti­zálás lehetôsége lega­lább egy 
évti­zede lebeg felet­tünk, de ez gazda­ság
po­li­ti­kai kérdés, hogy indul-e és mi­kor, illet
ve egyálta­lán elindul-e ez a tu­laj­do­nosvál
tás. Hogy ezzel fi­a­ta­lodna-e az állo­mány, 
ezt ma bizto­san állí­ta­ni nem ajánla­tos, de 
feltételezhetô. Vi­szont tudni kell, hogy ez 
pénzbe kerül. A fi­nanszí­ro­zás feltételeit a 
megrendelônek kell megteremteni. (Bulgá
ri­ában messze nem áramlott annyi tôke a 
pri­va­ti­zált menet­rendszerû közlekedésbe, 
mint amennyi­re számí­tot­tak. – a szerk.) 
Szerintünk inkább a meglévô forráso­kat 
kellene ha­téko­nyabban felhasználni. 
l Mit tudnak önök segí­teni a tár­saságok
nak a buszbeszer­zésekben?
– Tart­juk a kapcso­la­to­kat a buszgyártókkal. 
Felderí­tünk újabba­kat is, példa­ként emlí­tem, 
hogy már tárgya­lunk orosz, szlo­vén, kí­nai 
gyártók import­ôrei­vel. Ezeken a bu­szo­kon 
azt vizsgáljuk, mennyi­ben felelnek meg a 
ma­gyar elôí­rásoknak, és mennyi­ben teljesít
hetik az ár-használa­ti érték elváráso­kat. 
Ta­paszta­la­ta­inkat természetesen megoszt
juk a Vo­lán-társa­ságokkal. Az egy érdekes 
helyzet, ami­kor a gyártó képvi­selôje jobban 
akarja tudni, mint mi, a vásárlók, hogy 
nekünk mi a jó. Ilyenkor szelí­den elma­gya
rázzuk, hogy mi a va­lóban használha­tó, jó 
megoldás a gya­korlat­ban. 
Ezen túlmenôen minden évben írásos 
összefogla­lót készí­tünk, amelyben az álta
lunk faj­ta szerint 9 ka­tegóri­ába so­rolt 
bu­szok üzemeltetési ta­paszta­la­ta­it foglal
juk össze, és megküldjük a Vo­lán-társa­sá
goknak. A pi­a­con megjelent új gyárt­má
nyokról készí­tett ismertetôink is rendszere
sen eljut­nak hozzájuk, ezek haszno­san 
segí­tik a társa­ságok ta­ka­rékos és szaksze
rû döntését a beszerzésekben. Mi csak 
informáci­ókat gyûj­tünk és to­vábbí­tunk, a 
döntés a társa­ságo­ké.
l Önök való­szí­nûleg a kar­ban­tar­tás és 
az alkatrészbeszer­zés terü­letén is tudnak 
hason­ló segítséget nyújtani. Így van ez?
– Ponto­san. Informáci­ókat szerzünk új szer
vizberendezésekrôl, új techno­lógi­ákról, 
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Be­valljuk, a cím kis­sé meg­tévesz­tô, hiszen a Vo­lán Egye­sü­lés teljes te­vékenysége 
ko­rántsem férne be­le egyetlen újság­cikkbe, te­hát csak a mû­szaki-fejlesz­tési 
te­rü­letrôl tud­tunk érdeklôd­ni Lepp Lász­ló­tól, e belsô ágazat ve­ze­tôjétôl. 
(Akinek a kéz­fe­jén árulko­dó ap­ró sérü­lések is bizo­nyítják, hogy nemcsak be­szélni 
tud az autóról, de hajdanvolt szakmáját a mai napig is szíve­sen gyako­rolja.)
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egyéb jár­mû­mû­sza­ki vo­nat­ko­zású újdon­
ságokról, hiszen hozzánk számos ajánlat 
ér­kezik, van mibôl válo­gat­ni. Ily módon – 
ha sza­bad egyet kiemelnem – mi már tud­
juk, milyen célra, milyen eszkö­zökkel, 
mennyiért ér­demes egy szer­viza­utót felsze­
relni, ami majd a legjobban megfelel a vo­lá­
nos igényeknek. Köztudott, hogy ilyen jár­
mû­vel csak olcsón, kis helyen, jó felszerelés­
sel, jó munka­feltételekkel ér­demes dolgozni. 
Meggyôzôdésem, ha mi elvégezzük az elô­
zetes tájéko­zódást, akkor so­kat tudunk spó­
rolni a Vo­lán-tár­sa­ságoknak idôben is, 
pénzben is.
Ami az alkat­részbeszer­zést illeti, itt ma­xi­
málisan kihasználjuk a nagyfo­gyasztói 
kedvezményeket, vagyis a Vo­lán-tár­sa­sá­
goknak olcsóbb az alkat­rész. Ezért szer­zô­
dünk a for­galma­zókkal. Ugye nem kell 
monda­nom, így szö­vet­ségben olyan ár­en­
gedményeket tudunk elér­ni, amelyet egy 
üzemeltetô egyedül nem tudna ma­gának 
bizto­síta­ni.
l Fog­lalkoz­nak a mû­szaki új­donsá­gok­
kal is?
– Ez az egyik fela­da­tunk a sok kö­zül, meg 
néha rá is va­gyunk kényszerít­ve. Ezt úgy 

ér­tem, hogy idônként megta­lálnak bennün­
ket lelkes alko­tók, és leteszik az asztalra a 
so­ha nem látott zseniális szer­kentyû­jüket. 
Mi nyitot­tak va­gyunk, tehát foglalko­zunk 
vele. Van, aki az asztaltól már nem jut 
to­vább, mert eleve használha­tat­lan szá­
munkra a kütyüje, de van olyan is, amely­
nek megszer­vezzük az üzemi próbáját. Elsô­
sor­ban ide tar­toznak az üzema­nyagfo­gyasz­
tás-csökkentôk. Meg kell monda­nom, eddig 
még egyik sem pro­dukált mér­hetô ered­
ményt. Amikor ezt kö­zöljük a felta­lálókkal, 
akik úgy gondolják, oko­sabbak, mint az 
autógyárak szakemberei, bizony nem kap­
nak egy ideig levegôt. Már­pedig mi csak az 
iga­zat mondjuk. Szerencsére ta­lálko­zunk 
használha­tó, jó ter­mékekkel is, ilyenek a 
különbö­zô mellékáramkö­rû olajszû­rôk. Ami 
jó, azt minden Vo­lán-tár­sa­ság rö­videsen 
megtudja, ami nem, az már nálunk ela­kad.
l Bizonyá­ra még ennél is bô­vebb a tevé­
kenységük.
– Va­lóban, hiszen itt van példának a for­ga­
lomból kivont buszok bontása. Jelenleg 
csak a 3,5 tonna alat­ti gépko­csik kör­nye­
zet­védelmi bontására van jogsza­bály, de 
mi már dolgo­zunk a buszbontás ha­sonló 

szempontok szerinti feltételrendszerén. 
Aztán itt van a bio­üzemanya­gok megjele­
nése, amelyre nekünk is fel kell készülnünk. 
Már so­kan tudják, hogy az egyre szigo­ro­
dó kör­nyezet­védelmi elôíráso­kat, az Euro 
4-es, Euro 5-ös, Euro 6-os ka­tegóriák utáni 
kö­vetelményeket csak pa­ra­digma­váltás 
után lehet teljesíteni. Az AdBlue csak ideig­
lenes megoldás, ahol egy külön tar­tályból 
kell ada­golni a fôképp kar­ba­midból álló 
fo­lya­dékot. Igen ám, de ez a fo­lya­dék nem 
fagytû­rô, már­pedig nálunk most bôven 
röpködnek a mínuszok, és ha a fo­lya­dék 
befagy, a mo­tor nyilván nem teljesít­heti a 
kör­nyezet­védelmi elôíráso­kat. 
Még távo­labbra tekint­ve már foglalko­zunk 
az alter­na­tív ener­giák vo­lános relációban 
tör­ténô felhasználási lehetôségeivel, hiszen 
a szél- és napener­gia na­gyon is reménykel­
tô alter­na­tíva lehet bizo­nyos ener­gia­fel­
használási területeken. Épületek, mû­helyek 
fû­tése, melegvíz-ellátása, világítása, külön­
bö­zô berendezések villa­mosener­gia-ellátá­
sa lehet a cél. Fela­da­tunk van bôven, és az 
eredményeinknek a Vo­lán-tár­sa­ságoknál 
kell rea­lizálódniuk.

Tóth I. G.
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ha­zánkban is kipróbált eta­nolüzemû váro­
si buszhoz képest. 
Az új buszkoncepció elsô két da­rabját 
2008–2009 fo­lya­mán ter­vezik menet­rend 
szerinti for­ga­lomba állíta­ni Stockholmban. 
Az új buszkoncepcióval kapcso­la­tos költ­sé­
gekben részben a Svéd Ener­gia­ügyi Szö­
vet­ség is részt vállalt. 
A busz fô konst­rukciós jellemzôi kö­zé tar­to­
zik az utastér­tôl teljesen különálló hajtás­
láncszegmens és a szintén teljesen különál­
ló vezetôfülke, kö­zépsô üléselhelyezéssel. 
Az akkumuláto­rok itt is a jár­mû tetején kap­
tak helyet, a kerekek közvet­len meghajtá­
sát kerékagymo­to­rok bizto­sít­ják.

kifor­rott meta­nolüzemmóddal akár 
to­vábbi 90 száza­lékkal is csökkenteni 

lehet egy belsô égésû mo­tor szén-dio­xid-

kibo­csátását, a meta­nolfo­gyasztást pedig 
25 száza­lékkal lehet csökkenteni a hibrid 
üzemmódnak kö­szönhetôen, például a 

1. Az új busz­koncep­ció elsô próbá­ja  2. Az akku­
mulá­toregységek  3. A haj­tásláncmodul  4. Az 
etanolüzemmel még inkább környezetbaráttá tett 
hibrid erô­forrás  5. Régi meg­oldás, de még nem 
általá­nos: kerékagymotor
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A Scania tavaly teljesen új vá­ro­sibusz-koncep­ciót mutatott be. A pro­to­tí­pus egy 
3 éves fejlesztési pro­jekt ered­ménye. A Scania már régóta éllo­vasa a metanol-
ü­zemanyagnak a vá­ro­si buszok terén, amellyel most egy hibrid üzemû jármûvet 
tettek még inkább környezetbaráttá.

Scania etanolos hibrid buszScania etanolos hibrid busz
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